



“小事”不“小视”，件件都办实

芝罘屯社区修枝砍树除隐患，安全护行解民忧

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李民 摄影报道)民生无小事，冷暖须早知。修枝砍树、安装护栏、修补路面……连日来，芝罘屯社区及时解决安全隐患，给居民创造舒适、安全的生活环境。

网格员李育在日常巡查时接到居民反映，楼外的大型树枝枝干生长到居民家上方，遇到刮风下雨天，树枝抽打窗户。经过网格员现场查看，发现大树与楼房很近，中间就是楼道门口，这些随时可能掉落的枝干，给过往行人造成不便，随时都有被树枝砸伤的危险，存在极大的安全隐患。经芝罘屯社区多方协调制定方案，在不影响居民生活的情况下，对这些大树进行砍伐。由于居民房屋集中，周围场地狭窄，专业人员采取先修剪树枝再一截一截进行砍伐。“这下好了，社区及时解决了我们的安全隐患，下雨打雷我们也能放心睡觉了，社区真是做了一件大好事。”居民开心地说。

无独有偶，同样的一幕在第七网格上演。“这棵树终于被修剪了，我的一块心病也消除了，社区把问题解决在萌芽状态，以后接送孩子再也不用提心吊胆了。”家住西山路的刘阿姨开心地向芝罘屯社区第七网格员于澜说道。原来，网格员接到居民反映，西山路109号楼旁拐弯处绿化带松树树枝妨碍视线需要修剪，遮挡往来车辆视线，易发生交通事故。于澜和网格助理员姜慧玲第一时间到达现场进行排查，发现该地段临近黎明幼儿园，不仅道路狭窄，道路两旁停满车辆，还是接送孩子上学的必经之地，且周围居民大多选择电动车出行，以往也发生过交通事故，存在严重的安全隐患。网格员边巡查边将



情况进行汇总及时上报社区。社区了解情况后主动与烟台市建投蔚蓝城市环境服务集团有限公司取得联系，对西山小区枯树、危树进行集中砍伐清除。经过这次清理行动，周边居民悬着的心终于放下来了。在安全隐患面前，芝罘屯社区确保工作“做在前头”，及时消除隐患，小区居民也为芝罘屯社区和网格员的办事效率竖起大拇指。

有居民反映，芝罘屯社区南广场墙体高处的护栏破损遗失，因为

临近楼梯，行人经过时，可能有坠落危险。听闻此事后，网格员王昭力立即实地查看居民反映的点位，将栏杆缺失情况上报给网格长，随后携带皮尺等工具再次返回小广场，对栏杆缺失位置的墙面进行测量，并对需要安装的栏杆尺寸进行记录。在测量过程中，王昭力还不时地对围观居民进行安全宣传，劝导大家暂时不要在墙体附近活动。经过网格长进一步反馈后，街道联系专业人士在墙体高处安装了护栏。

路面坑洼是隐患，社区修复畅民心。连日来，芝罘屯社区网格员对辖区内的主次干路进行排查，发现西山路73号附近一处道路破损严重，坑坑洼洼，严重影响居民的正常出行。辖区居民说道：“腿脚不好的老人以及孩子走

过这里时都得仔细看着脚下，全是石子，一不注意摔倒、绊倒。”民生事，无小事，群众利益是大事，社区网格员立即实地勘察、上报街道办事处，同时多方协调有关部门制定修缮方案，开展道路修补工作，为不影响居民的安全出行，社区协调施工队加班加点对该地段路面进行修复，对其进行平整、硬化，将此段道路修补完毕，及时消除安全隐患，解决居民的“急难愁盼”问题。

下一步，芝罘屯社区将持续聚焦居民最关心的问题，做到群众有需求，网格员有回应，及时收集社情民意，切实为居民排忧解难，通过解决实际问题提升居民的幸福感、获得感和安全感。同时，有效助力环境整治提升，为精致舒美城市建设奠定坚实基础。

会议要求，各社区要积极引导群众参与，激发基层治理活力，构建共建共治共享局面。各相关科室及社区要加强业委会成员人选把关，流程把关，按照法定程序，依法组建业委会，聘请法律顾问进行指导，严格业委会成员选择，确保业委会组建经得起业主监督，真正帮助物业小区组建一支高素质、有权威、有信誉、能正确发挥作用的业委会队伍。

会上，街道党工委副书记对推进住宅小区党的组织和工作全覆盖相关要求进行明确，并对下步小区党组织建设及红色业委会组建工作提出要求。街道办事处副主任宣读《芝罘岛街道业主委员会组建工作“百日攻坚”行动实施方案》及工作专班成员名单，对业委会组建工作的重要性进行再强调、再部署。街道建设管理服务中心工作人员结合《烟台市物业管理办法》，对业委会及环物委组建相关流程进行讲解。最后，各社区结合辖区小区现状发表意见建议，由法律顾问进行答疑解惑。

芝罘岛街道召开红色业委会组建会议

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘梦萱)近日，芝罘岛街道建设管理服务中心联合党建办召开红色业委会组建部署工作会议。

会上，街道党工委副书记对推进住宅小区党的组织和工作全覆盖相关要求进行明确，并对下步小区党组织建设及红色业委会组建工作提出要求。街道办事处副主任宣读《芝罘岛街道业主委员会组建工作“百日攻坚”行动实施方案》及工作专班成员名单，对业委会组建工作的重要性进行再强调、再部署。街道建设管理服务中心工作人员结合《烟台市物业管理办法》，对业委会及环物委组建相关流程进行讲解。最后，各社区结合辖区小区现状发表意见建议，由法律顾问进行答疑解惑。

下一步，奇山街道将切实抓好退役士兵专项公益性岗位的考核和管理等后续工作，按照“谁用人、谁管理、谁负责”的原则，加强培训，完善公益性岗位人员的日常管理，让退役士兵专项公益性岗位人员成为基层治理的重要力量。

下一步，奇山街道会持续扩充“青能汇”商户团队的规模，汇聚更多能人，壮大志愿者队伍，开展更多惠民利民的志愿服务，构建幸福社区。

多彩夏令营，丰富暑期生活

多社区组织开展缤纷夏令营活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王睿 通讯员 王楠 杨晓霞 摄影报道)为丰富、充实辖区内青少年的暑期生活，缓解双职工家庭及其他困难家庭的实际困难，让孩子们过一个充实快乐而又有意义的暑假，随着暑假的到来，多社区组织的夏令营纷纷开营。

“请把我的歌带回你的家，请把你的微笑留下……”7月10日上午9点，伴随着孩子们稚嫩的童声，由航院社区新时代文明实践站主办、爱未来公益发展中心承办的红色夏令营正式开营。在老师的带领下，孩子们聚集在社区活动室一起举行盛大开营仪式。

在开营仪式上，爱未来公益发展的老师向孩子们介绍了暑期的丰富活动和多彩课程。交警一大队的民警为孩子们送上开营第一课——安全教育讲座，涵盖交通安全、防溺水、防拐骗等内容。交警叔叔通过视频、图片和儿歌向同学们讲解有关交通安全的知识和遇到坏人如何自救，以及与坏人进行斗智斗勇的小技巧，教育孩子们从现在做起，从自我做起，遵守交通安全守则，远离水库，自觉制止不文明和不安全的交通行为，争

做文明小市民。

据悉，航院社区新时代文明实践站联合烟台爱未来公益发展中心举办红色夏令营至今已经6个年头了，6年来已有500多名孩子在这里愉快地学习和成长，除了完成作业，还在声乐、诵读、书画、手工制作和社会实践等方面得到兴趣培养和能力提升。接下来，孩子们将在航院社区接受爱国主义教育，参观红色教育基地，充分展现当代少年儿童自信、自立、自强、乐观、勇敢、进取、勤奋、感恩的优良品质。航院社区书记刘媛媛表示：“希望孩子们在航院社区这座红色的小军营里快乐成长，度过一个愉快又有收获的假期。”

南洪社区联合启星公益、鲁东大学、德邻社会服务中心等单位举办首届社区公益夏令营。活动期间，社区邀请专业老师和志愿者，开展暑期课业辅导，并开设书法、艺术创作、朗诵、烘焙、科学实验、体适能运动、爱国教育和安全宣讲等一系列丰富多彩的课程和活动。

市书刻艺术家协会主席李耀光老师给大家上了生动的第一堂书法课。在体适能大运动课程中，孩子们参与折返跑、平板支撑、红



灯停绿灯行、立定跳远、蛙跳和篮球等团队项目，培养孩子们的自信心和合作能力。科学实验课程让孩子亲身体验化学、物理和生物学等科学领域的知识，他们参与从实验设计、数据收集和分析的全过程，探索科学奥秘。艺术创作课程则鼓励学生们发挥想象力，表达个人创意，在绘画和朗诵等领域展示自己的才华，通过与老师和同学们的合作，提升艺术技巧和表达能力。除了学术和体育方面的课程，夏令营还组织观影、爱国教育与安

全宣讲活动，让孩子们厚植爱国主义情怀，系好人生第一粒纽扣。通过实地体验参观消防队，了解消防安全，并将所学知识转化为行动为社区安全宣传做贡献。

孩子们纷纷表示，通过互动与合作结识了许多新朋友，发现自己的潜能和兴趣，这次夏令营为他们提供了一个独特的学习和成长机会。下一步，南洪社区将积极与企业和社会组织对接，推动更多项目在社区落地生根，让爱延续、让善传播，温暖整个社会。

青华社区“青能汇”商户为民服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 周庆夫)近日，青华社区启动商户联盟“青能汇”，组织发动社区“青能汇”商户开展为民服务活动。其中，商户“慕丝造型”组织志愿者为辖区居民开展爱心理发公益活动。

一大早，“慕丝造型”的志愿者们就在社区会议室准备好理发工具，热情地为居民围上围布，详细询问居民对头发长度的需求，为大家“定制”发型。志愿者们手法娴熟、态度温和，认真细致地为每一位居民理发，伴随着剪刀的清脆声，没多久就理出了清爽的发型。理发过程中，社区工作人员还时不时和居民聊聊天，现场气氛非常和谐、温馨。

“一推一剪充满爱，点点滴滴暖人心”。此次理发活动的开展，为辖区居民特别是老年人提供了便利，让社区居民感受到实实在在的服务，提升居民幸福感，营造关爱、和谐的社区环境。

下一步，青华社区会持续扩充“青能汇”商户团队的规模，汇聚更多能人，壮大志愿者队伍，开展更多惠民利民的志愿服务，构建幸福社区。